Laboratérium 2. 1. pétzarthelyi

2008. majus 16.

Név, Neptun-kod labor (1B, IE, IL, V2[4] V2[5]) | id6pont (pl. Cs. reggel)

1. 2. . 4, 5. 6. P 8. 9. 10. 11 ¥ érdemjegy

A feladatok megoldasdhoz csak papir, irszer, szamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkiz és a
kommunikacié tiltott. A megoldasra fordithaté ids: 100 perc. A feladatok egységesen 4 pontot érnek. Tortpont-
szamokat nem adunk, indoklas nélkiili eredményeket nem értékellink. Az osztalyozas a kovetkezs ponthatarok

szerint torténik:

0..16 pont elégtelen (1)
17..23 pont  elégséges (2)
24..30 pont  kozepes (3)
31..37 pont  j6 (4)

38..44 pont  jeles (5)

Kérjiik, hogy a feladatok megoldasat arra a lapra irja, amelyen maga a feladat szerepel. A lap
masik oldala hasznalhaté, de ha a rendelkezésre allo hely nem elegendd, inkabb csatoljon egy
kiilon lapot a dolgozathoz, semmiképpen se irjon masik feladathoz tartozé lapra!

1. Adott az alabbi kapesolas:
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e Hatérozza meg a kapcsolas fesziiltségerdsitését dB-ben! o, =

e Rajzolja at a kapcsolast, hogy alkalmas legyen a kimeneti ofszetfesziiltség meghatarozasara!l Szamitsa at
a kimeneti ofszetfesziiltséget a bemenetre vonatkoztatva, ha Uk ofszet = 69 mV!

2. Egy két oldalas, két oldalon szerelt nyomtatott aramkort (NYAK-ot) szeretnénk tervezni kis labtavolsagh
feliiletszerelt és hagyomanyos furatszerelt alkatrészek felhasznélasaval. Sorolja fel azokat a NYAK-rétegeket,
amelyeket terviinknek tartalmaznia kell a sikeres gyvarthatéssdghoz és kézi beiiltetéshez! Roviden indokolja az

egyes rétegek szerepét is!
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3. 3 mV effektiv értékd, 1 kHz frekvenciaja szinuszos jelet mériink. A mért jelforras és egy zavard aramkor
kozott, kozos foldvezetékitkén R = 20 m$-os kbzosimpedancia-csatolas van. A zavard dramkdrben 50 mA
effektiv értékd, szintén 1 kHz frekvenciaja szinuszos aram folyik.

o Irja fel a voltmérére juté jel idéfiiggvényét a fesziiltség és az dram kozotti ¢ = 0° és = 180° fazistolas
esetén!

o Mekkkora a voltmeérd altal mutatott effektiv érték a két esetben?

4. Hogyan definidljuk a hatésos és a meddé teljesitményt, ha periodikus, de nem szinuszos gorbealakrél van
sz67 (Legyen Uy és Iy a fesziiltség és az dram DC oOsszetevéje; U; és I; a fesziiltség, illetve az aram t-edik
harmonikusanak effektiv értéke, és ; ezen felharmonikusok kozotti fazisszog; a feszilltség siet az dramhoz
képest, ha ¢; > 0.) A definicié alapjan mutassa meg, hogy abban a speciilis esetben, amikor a fesziiltség
tisztén szinuszos, de az dram a nemlinedris terhelés miatt nem szinuszos (de periodikus), akkor az dram valodi
effektiv értékét Osszeszorozva a fesziiltség effektiv értékével, az elGallo teljesitményérték mindig nagyobb, mint
a definicié alapjan kiszdmithaté hatésos teljesitmény!
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5. Adott az alabbi, tranzisztorral felépitett kapcsolas:
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A hmpcsnlé.sba.n Up =12V, 1/wC 22 0 és a tranzisztorra § = 280, Upg = 0.6 V.
e Hatarozza meg a tranzisztor munkaponti emitteraramat!

e Hatarozza meg a tranzisztor kollektora és a fold kézott mérhetd fesziiltséget!

e Mikor célszerd belsd, és mikor kiilsé kompenzalasa miiveleti erdsitdt hasznalni?

e Visszacsatolt mtiveleti er6siték esetében mit neveziink amplitidotartaléknak és fazistartaléknalk?
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7. Az alabbi tiblazatban egy 3 bites DA-atalakité meérési eredményeit lathatjuk. A bemenetre kiilonbozd
digitalis kodokat irtunk, és multiméterrel mértiik a kimenetet. Hatarozza meg a differenciilis linearitasi hibat!

A hiba értékét LSB-ben adja meg! (Az egyenest a végpontokra illessze.)
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8. Rajzoljon fel egy PLL-lel kialakitott FSK-demodulatort! Milyen mérési elrendezéssel mérhetd meg a demo-
dulator kimeneti jele?

9. Rajzolja fel a szuperheterodin vevs blokkvézlatat! Hogyan lehet enyhiteni a tiikorsz(irs specifikaciojat?




|
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10. Adja meg a terhelésbecslést tartalmazé (diszkrét ideji) szabAalyozas felépitésének blokkvézlatat! Milyen
feltételezést tesziink a bemenetre jutd terhelésrél, és mi az ebbdl kivetkezd jarulékos differenciaegyenlet? Ebben
az esetben hany polust kell megadni a megfigyels tervezési specifikaciéjaban, ha a szakasz harom id6allandoval
rendelkezik? Hogyan vilasztja meg a megfigyels elsirt pélusait a zart kor elsirt (iranyithatésagl) polusaihoz

képest?

11. A mérésben szerepls folyamatot egytarolés tagként identifikaltuk. Milyen szabélyozot célszert tervezni a
folyamathoz, ha azt akarjuk, hogy a szabalyozas statikus hibdja nulla legyen? Adjuk meg a szabalyozo Atviteli
fiiggvényének képletét! Hogyan valasszuk meg a benne szereplé paramétereket?
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